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АНОТАЦІЇ 

 
Бурлаєва В. С., Ольвінська Ю. О. Статистичний аналіз захворюванності 
населення України Наведено результати комплексної статистичної оцінки 
стану здоров’я населення України по регіонам. Проведено аналіз захворюваності 
населення України. Проаналізована динаміка захворюваності в цілому, а також 
за окремими видами хвороб.  
Ключові слова: захворюваність населення, працездатність населення, 
здоров’я. 
 
Бурлаева В. С., Ольвинская Ю. О. Статистический анализ заболеваемости 
населения Украины Приведены результаты комплексной статистической 
оценки состояния здоровья населения Украины по регионам. Проведен анализ 
заболеваемости населения Украины. Проанализирована динамика 
заболеваемости в целом, а также по отдельным видам болезней.  
Ключевые слова: заболеваемость населения, трудоспособность населения, 
здоровья. 
 
Burlaeva V.S., Olvinskaya J. O. Statistical analysis of the incidence of the 
Ukrainian population The results of a comprehensive statistical assessment of the 
health status of the population of Ukraine by region are presented. An analysis of the 
incidence of the Ukrainian population was carried out. The dynamics of morbidity in 
general, as well as for certain types of diseases, is analyzed. 
Keywords: morbidity of the population, work capacity of the population, health. 
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Бурлаєва, В. С. Статистичний аналіз захворюваності населення України 
[Текст] / В. С. Бурлаєва, Ю. О. Ольвінська // Статистика – інструмент соціально-
економічних досліджень : збірник наукових студентських праць. Випуск 4.  
Частина ІІІ – Одеса, ОНЕУ. – 2018. – С. 28 – 32. 

 
У системі найдорожчих людських цінностей особливе місце посідає 

здоров’я. Як для кожної окремої людини, так і для нації, суспільства 
загалом важко знайти іншу цінність, якій би здоров’я поступалося за 
своєю роллю та впливом на усі інші аспекти життєдіяльності. Адже саме 
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здоров’я є одним з найголовніших чинників, які вливають на розвиток 
людства. Проблема здоров’я в усі часи є досить актуальною, про це 
свідчать роботи вітчизняних і зарубіжних вчених: В.Т. Кудрявцева, В.Ф. 
Сазонов, В.М. Дільман, В.П. Казначеєв, Л.Г. Качан, С.А. Костюнін, Є.Н. 
Вайнер, М.Ф. Сікач, І.Л. Левіна, С.І. Петухов, Н.Г. Коновалова та ін. 

Здоров’я – стан живого організму, при якому всі органи здатні 
виконувати свої життєві функції. Охорона здоров’я громадян – одна з 
функцій держави. В Україні державним органом, що опікується здоров’ям 
громадян є Міністерство охорони здоров’я України. У світовому масштабі 
охороною здоров’я займається Всесвітня організація охорони здоров’я  
(ВООЗ). На стан здоров'я впливають побутові умови життєдіяльності, 
рівень доходів громадян, генетика, умови праці, екологія, рівень розвитку, 
доступність та якість медичної допомоги, рівень інтелектуального 
розвитку людини. 

 
Рис. 1. Динаміка рівня захворюваності населення України 

  
Протягом останніх п’яти років (2012 – 2016 рр.) показники пошире-

ності хвороб серед населення країни та захворюваності населення 
України впродовж 2012 – 2016 рр. мали тенденцію до зниження (пошире-
ність хвороб на 8,26% у 2016 р. відносно 2012 р., захворюваність на 8,6% 
відповідно), після чого в 2015 – 2016 рр. спостерігається тенденція до їх 
зростання відносно 2014 р., а саме поширеність хвороб серед всього 
населення країни в 2016 р. зросла відносно 2014 р. на 1,5%, 
захворюваність – на 2,5%. Незважаючи на тенденцію останніх двох років 
(2015–2016 рр. відносно 2014 р.) щодо зростання рівнів захворюваності 
населення, рівні вищезазначених показників у 2016 р. залишаються 
нижчими порівняно з аналогічними показниками в 2012 р.: рівень 
поширеності хвороб серед населення країни у 2016 році на 6,89% нижчий, 
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ніж у 2012 році, захворюваності населення – на 6,29%. 
У структурі поширеності хвороб серед всього населення України у 

2016 р. розподіл рейтингових місць, як і в попередні роки, залишається 
незмінним: перше місце займають хвороби системи кровообігу (30,67%), 
друге місце посіли хвороби органів дихання, частка яких склала 20,68%, 
третє місце належить хворобам органів травлення (9,74%), четверте 
місце посіли хвороби сечостатевої системи (5,43%), п’яте – хвороби 
кістково-м’язової системи та сполучної тканини (5,39%), шосте – ендо-
кринні хвороби, розлади харчування та порушення обміну речовин 
(4,96%), сьоме – хвороби ока та його придаткового апарату (4,78%) 

Причини та складові що його формують є відмінними для обох 
статей. Серед класів хвороб у 2016 році як чоловіків, так і жінок 
переважають хвороби органів дихання, на них припадає 41% загальної 
захворюваності жінок країни, і більш ніж 47% – в загальному обсязі 
захворювань чоловіків. На другому місці ми можемо поставити одразу 2 
категорії захворюваностей: хвороби системи кровообігу (у обох статей 
майже 7%), хвороби сечостатевої систем у жінок (10%). Менш за все 
населення України хворіє на хвороби крові та кровотворних органів, на 
розлади психіки, а також уроджені аномалії 

При регіональному аналізі захворюваності населення було 
виявлено, що у 2016 році в Україні більша частка регіонів має дуже 
низький рівень захворюваності (рис. 2), ця група займає 62,2% загальної 
кількості регіонів, однак серед регіонів України виділяються 1 регіони з 
дуже високим рівнем захворюваності населення, це Київська область і 
також 1 регіон з високим рівнем захворюваності населення це 
Дніпропетровська область. 

 
Рис. 2. Картограма регіонів України за рівнем захворюваності 
 
Також слід зазначити тенденції останніх двох років аналізованого 
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періоду (2015 – 2016 рр.): у 2016 р. рівні первинної захворюваності 
відносно 2015 р. зросли у 23 областях, тобто майже у всіх областях 
країни, і знизились лише у Вінницькій та Херсонській областях. У цілому 
протягом 2012–2016 рр. тільки у двох областях України відзначається 
тенденція до зниження первинної захворюваності населення, як відносно 
2012 р., так і 2015 р. (у Вінницькій та Херсонській областях), і у 12 
областях – до зростання вищезазначеного показника (у 
Дніпропетровській, Житомирській, Запорізькій, Київській, Кіровоградській, 
Миколаївській, Полтавській, Рівненській, Сумській, Тернопільській, 
Хмельницькій, Чернігівській 

У 2016 р. рівень захворюваності серед всього населення за 
регіонами України відносно 2012 р. знизився у 13 областях: у Вінницькій, 
Волинській, Донецькій, Закарпатській, Івано-Франківській, Луганській, 
Львівській, Одеській, Харківській, Херсонській, Черкаській, Чернівецькій 
областях та м. Київ. 

Аналіз діяльності закладів охорони здоров’я та якості медичної 
допомоги вимагає вивчення її ресурсів у контексті її основної діяльності. 
Це зумовлює необхідність аналізу діяльності ЗОЗ та якості медичної 
допомоги. Особливо те, що система показників, яка розглядається нижче, 
не тільки займає значне місце в медичній статистиці, але й має велику 
соціальну значущість. Вона характеризує забезпеченість населення 
медичними послугами, їх доступність та якість. Медична допомога 
населенню України у 2016 р. надавалась 1319 лікарняними закладами 
різних типів з числом ліжок 263 673, зокрема: 25 обласними, 308 міськими 
лікарнями, 448 центральними районними та 89 районними лікарнями; 
спеціалізовану допомогу надавали 109 лікарень. Дитяче населення 
одержувало допомогу у 27 обласних та 60 міських дитячих лікарнях. 

 

 
Рис 3. Динаміка кількості лікарняних закладів в Україні 
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За останні роки мережа лікарняних закладів системи МОЗ України 

значно скоротилася – із 2442 у 2010 р. до 1504 у 2014 р., 1457 у 2015 р. і 
1319 у 2016 р,тобто у 2016 році порівняно з 2010 роком кількість 
лікарняних закладів зменшилась майже на 46 %. 

Таким чином, отримані за результатами аналізу дані виявили низку 
особливостей в стані здоров’я дорослого населення, що свідчить про 
актуальність у майбутньому своєчасного виявлення патології, якісного її 
лікування для збереження працездатності дорослого населення. 
Державна політика у сфері охорони здоров’я повинна бути спрямована на 
посилення профілактики та забезпечення раннього виявлення 
захворювань, підвищення якості медичної допомоги та доступності 
медичних послуг, поліпшення ефективності державного фінансування та 
створення стиму-лів для здорового способу життя населення та здорових 
умов праці.  
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